



ROMÂNIA
CURTEA DE APEL CONSTANȚA

Constanța, str. Traian nr. 35C; cod poștal - 900743

Tel: 0241-606597

Fax: 0241-616003

Nr. 4206/32/20 august 2010

Către,

MINISTERUL JUSTITIEI ȘI LIBERTĂȚILOR CETĂTENESTI

În atenția doamnei prof. univ. dr. LIDIA BARAC – Secretar de stat

Urmare adresei dumneavoastră nr. 76372/2 din 27 iulie 2010, referitor la *identificarea unor atribuții jurisdicționale ce ar putea fi îndeplinite de către un nou tip de grefier constituit pe modelul Rechtspfleger-ului european*, vă comunicăm alăturat punctul de vedere al Curții de Apel Constanța și al instanțelor din raza de competență a acestei curți de apel cu privire la atribuțiile jurisdicționale în materia procedurii grațioase, în principal, dar și în alte materii:

S-a apreciat oportună înființarea unei categorii de grefieri cu studii superioare care să preia o parte din atribuțiile judecătorilor, aspect ce ar conduce la o mai bună funcționare a instanțelor judecătorești, dar și la degrevarea judecătorilor de alte activități, iar o salarizare corespunzătoare a acestei categorii de grefieri ar fi de natură să-i motiveze pentru desfășurarea în cât mai bune condiții a activității și ar recunoaște contribuția acestora la desfășurarea actului de justiție.

Această categorie de grefieri ar putea avea ca atribuții:

- în materie civilă, ar putea participa la soluționarea unor cereri, cum ar fi: încuviințarea executării silite, investire cu formulă executorie a titlurilor executorii, asigurarea dovezilor, măsuri asiguratorii, somații de plată, ordonanțe de plată, restituire cautiune și taxă de timbru, reexaminare amendă judiciar, cereri de îndreptare a erorilor materiale; de asemenea, ar putea redacta hotărâri judecătorești pronunțate în temeiul unor excepții (netimbrare, nesemnare, tardivitate, perimate, nule, etc.);

- în materie de minori și de familie (civil), ar putea participa la soluționarea unor cereri cum ar fi: stabilire, majorare sau reducere pensie de întreținere, divorț prin acord;

- în materie penală, ar putea avea atribuții în ce privește executarea sentințelor penale, respectiv: să verifice caracterul definitiv al acestora; în cazul amenzilor ar putea decide asupra termenului de plată sau asupra termenelor pentru plata eșalonată a amenzilor; în caz de neplată a amenzii, poate dispune asupra executării silite sau asupra executării pedepsei cu închisoarea; emiterea mandatelor de executare a pedepsei cu închisoarea, a mandatelor de urmărire, a mandatelor de executare, precum și urmărirea executării acestora;

- **atribuții administrative:** șeful salariaților din compartimentele instanței, cum ar fi, grefa, arhiva, registratura, biblioteca, biroul de relații cu publicul, departamentul administrativ și de serviciu.

La nivelul instanțelor din circumscripție s-a apreciat că înființarea unui nou tip de grefier constituit pe modelul Rechtpleger-ului european s-ar putea realiza doar în condițiile suplimentării schemelor de personal, motivat de faptul că numărul insuficient de grefieri raportat la volumul de activitate face imposibilă înființarea, în condițiile actuale, a acestui tip de grefier.

Cu deosebită considerație.

ROMÂNIA
PREȘEDINTE,
Nicolae Stanciu
CURTEA DE APEL CONSTANTA

